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VERBALE N.22 DEL 21/06/2021 

 

L’Anno duemilaventuno il giorno Ventuno del  mese di Giugno (21/ 06/2021)  in Castelvetrano, nei 

locali del primo piano degli uffici comunali di Via della Rosa n.1, si riunisce la 1^ C.C.P. alle ore 

08:35 in prima convocazione, indetta con nota protocollo n.2231 /VII Dir. del 18/06/2021, per 

discutere i seguenti punti posti all’O.d.G.: 

1. “Realizzazione di un giardino botanico delle essenze e piante della macchia mediterranea” a 

seguito della mozione rinviata in Consiglio Comunale e rimandata in 1^ C.C.P.- 

2. Analisi urgente del “Piano di utilizzazione dell’area di protezione della Riserva naturale 

orientata foce del fiume Belìce e dune limitrofe” ed interventi necessari a preservare 

sicurezza ed ambiente della Riserva Orientata. 

3. Varie ed eventuali.  

Svolge le funzioni di segretario verbalizzante la dipendente Balsamo Rosanna. 

Il Presidente della Commissione, constatato che sono presenti: Caldarera Gaetano,  Campagna 

Marco, Mandina Angela, Casablanca Francesco e Viola Vincenza e che viene raggiunto il numero 

legale, dichiara aperta la seduta. Il Presidente introduce il primo punto posto all’ordine del giorno. 

Alle ore 08:37 entra il consigliere Stuppia. Precisa che nel mese di Ottobre – Novembre, 

nell’ambito del comparto cultura, verrà emanata una misura dedicata al settore  agro-ambientale  

che prevede l’abbattimento del 100% sull’IVA. Interviene il consigliere Viola precisando che si può 

attingere a risorse finanziarie a costo 0 con la Misura 4.4 – Conservazione. Il consigliere Craparotta 

precisa che sono in atto svariati step per attingere a finanziamenti finalizzati alla realizzazione di 

orti botanici. Il consigliere Viola punta l’attenzione sull’argomento posto al 1° punto dell’O.G. 

sottolineando che, visto l’argomento da trattare non rientra nelle competenze della 1^ C.C.P.- Il 

consigliere Campagna aggiunge che in passato l’Associazione Nazionale di Legambiente ha 

condotto uno studio per consentire il recupero della cultura del verde e che l’idea progettuale per la 

realizzazione di un orto botanico è interessante e merita di essere incoraggiato e sostenuto. 

Interviene Stuppia che esprime elogio alla proposta del consigliere Craparotta. Inoltre pone un 

interrogativo circa l’attualità o meno del progetto che l’ex Assessore Oddo aveva posto in essere. Il 

Presidente Caldarera a questo punto chiede ai presenti se sono d’accordo di invitare l’Assessore 

Siculiana per :1) verificare se l’idea progettuale dell’ex Assessore Oddo è ancora valida; 

2) se del caso disporre di inserire il progetto di orto botanico nel Piano Triennale OO.PP. 2021/2023 

di prossima stesura. I presenti in forma unanime confermano la proposta del Presidente. 

Si passa, quindi al 2° punto posto all’O.G. dando lettura della Relazione Tecnica Generale del 

“Piano di  utilizzazione dell’area di protezione della Riserva naturale orientata foce del fiume Belìce 

e dune limitrofe” fino all’art.12-  

Il Presidente alle ore 09:30, rinviando i lavori alla prossima adunanza, non essendoci altri interventi, 

dichiara  sciolta la seduta. 

Letto , confermato e sottoscritto. 

        

  Il Segretario verbalizzante               Il Presidente 

         Rosanna Balsamo                  Dott. Gaetano Caldarera  
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